

Н.А. Сомкина

**Конференция  
«Проблемы литератур Дальнего Востока»  
(Санкт-Петербург, 24–28 июня, 2008)**

С 24 по 28 июня 2008 г. на Восточном факультете Санкт-Петербургского государственного университета при поддержке факультета китайской филологии Фуданьского университета (г. Шанхай) проходила 3-я Международная научная конференция «Проблемы литератур Дальнего Востока», приуроченная к 110-летию со дня рождения одного из крупнейших деятелей литературы и науки Китая первой половины XX в. Чжэн Чжэньдо (1898–1958).

Работа конференции проводилась в шести секциях:

- 1) Чжэн Чжэньдо и рождение новой китайской литературы;
- 2) пути развития современной китайской литературы;
- 3) проблема культурного наследия и новые вопросы изучения классической китайской литературы;
- 4) дальневосточные литературы в России и русская литература в странах Дальнего Востока и ЮВА: проблемы перевода, восприятия и взаимовлияния; роль сравнительного литературоведения в современном востоковедении;
- 5) литературы стран Дальнего Востока и ЮВА: прошлое и настоящее;
- 6) методология изучения и преподавания литератур Дальнего Востока и ЮВА.

Было зарегистрировано 90 участников из Москвы, Санкт-Петербурга и других городов России (Владивосток, Новосибирск, Улан-Удэ, Южно-Сахалинск и др.), а также стран ближнего и дальнего зарубежья: Украины, Австрии, Норвегии, Малайзии, Сингапура, Японии, КНР, Индии и Кореи. На церемонии открытия с приветственной речью выступили проректор СПбГУ по учебной работе И.А. Дементьев, глава делегации Фуданьского университета Гао Юаньбао и генеральный консул по образованию генерального консульства КНР в Санкт-Петербурге Пэн Сяоган.

С докладами выступили: академик РАН Б.Л. Рифтин, д.ф.н., профессор СПбГУ Е.А. Серебряков, д.ф.н., профессор Д.И. Еловков, д.ф.н., профессор А.К. Оглоблин, к.ф.н., доцент В.В. Рыбин, д.ф.н., профессор Р.А. Янсон, д.ф.н., профессор А.Г. Сторожук, к.ф.н., профессор кафедры японской филологии ДВГУ Т.И. Бреславец, доцент кафедры востоковедения НГУ С.А. Комиссаров, к.ф.н. Д.Д. Масалимова (БГУ), д.ф.н., профессор А.Р. Садокова (ИСАА МГУ), д.ф.н. А.Ф. Троцевич (ИВР РАН), Н.К. Хузиятова (ДВГУ), профессор Венского университета Рихард Траппл, делегация Фуданьского университета в составе профессоров Гао Юаньбао, Чэнь Сыхэ, Чжан Синьина, Ян Фэна и др., профессор Тяньцзиньского педагогического университета Ли Ицзинь, профессор университета Васэда (Токио) Сэнно Такумаса, профессор Корейского университета Чхве Ён Чхоль, профессор университета Малайи Фан Пик-вах и др., а также аспиранты и молодые ученые России, стран СНГ и дальнего зарубежья.

К конференции были опубликованы материалы в двух томах.